
 



 



РЕФЕРАТ 
 
 

Кваліфікаційна робота: пояснювальна записка 117 стор., основна частина 
кваліфікаційної роботи 80 стор., 37 рис., 29 табл., 11 додатків, 35 джерел та 26 листів 
графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому (матеріали для презентації). 

Об’єкт дослідження – транспортний процес вантажних автомобільних 
перевезень в міжнародному сполученні (далі - ВАП) покрівельних гідроізоляційних 
матеріалів (далі - ПГМ) рухомим складом (далі - РС) дистриб’юторської компанії ТОВ 
«Плато-Плюс» (далі дистриб’ютор покрівельних гідроізоляційних матеріалів – (далі - 
ДК). 

Предмет дослідження – технологія перевезень ПГМ вантажним автомобільним 
транспортом в міжнародному сполученні. 

Мета дослідження – розробка комплексних заходів з удосконалення організації 
транспортного процесу ВАП в міжнародному сполученні ПГМ основним споживачам 
РС ДК за рахунок впровадження в транспортно-технологічну схему (далі - ТТС) 
перспективного РС – триланкового вантажного автопоїзда.  

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження 
забезпечило використання наступних методів: логічного узагальнення; теоретичного 
аналізу предметної області; економіко-статистичного аналізу; системного аналізу і 
дослідження операцій, математичної статистики і математичного моделювання. 

Отримані результати. Розроблена методика обґрунтування ефективної ТТС 
доставки ПГМ основним споживачам за рахунок впровадження перспективного РС – 
триланкового вантажного автопоїзда, яка включає наступні етапи дослідження: 
обґрунтування компонувальної схеми вантажного триланкового автопоїзду для 
перевезення ПГМ, комплексне інтегральне оцінювання експлуатаційних, споживчих, 
ергономічних властивостей і властивостей безпеки з метою підвищення показників 
транспортного процесу ВАП в міжнародному сполученні ПГМ; розробки ефективної 
ТТС перевезення ПГМ з метою підвищення якості транспортного обслуговування 
кінцевих споживачів цієї продукції.  

Ступінь впровадження. Керівництво ДК надало позитивну оцінку та прийняло 
до розгляду питання щодо впровадження рекомендацій магістерської кваліфікаційної 
роботи в практичній діяльності ДК з організації ефективної транспортної технології 
перевезення ПГМ кінцевим споживачам. Отримані результати проведеного 
дослідження мають універсальний характер і можуть бути використані на 
автотранспортних підприємствах, що займаються перевезенням тарно-штучних 
вантажів. 
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ВСТУП 
 

 

Перевезення вантажів автомобільним транспортом (АТ) є потужним сектором 

української економіки, що обслуговує практично усі галузі господарства, сприяє 

розвитку транспортно-економічних зав’язків і якості життя населення. Офіційна 

статистика вантажних перевезень АТ вказує на постійне зростання обсягів послуг, які 

надаються перевізниками. 

За відсутності власного виробництва автомобілів-тягачів, причепів і 

напівпричепів особливо великої місткості і поповнення парку таких автотранспортних 

засобів шляхом імпорту слід більш повно враховувати європейський досвід. Це, перш 

за все, застосування у міжнародних і міжміських перевезеннях автомобільних поїздів 

збільшеної довжини, завантажувального об‘єму та вантажопідйомності [1]. 

Запровадження триланкових автопоїздів дозволить підвищити вантажопідйомність і 

корисний об‘єм автопоїзда на 40-60% у порівнянні з дволанковими автопоїздами, 

зменшити кількість поїздок і пробігу на 32%, а загальної витрати палива – на 15% [2]. 

Аналіз наукових праць, які присвячені дослідженням експлуатаційних 

властивостей автопоїздів показує, що проблематика наукових досліджень інтенсивно 

розвивається вченими, як в Україні, так і за кордоном. Наукові роботи, які присвячені 

питанням дослідження експлуатаційних властивостей автопоїздів, слід віднести 

роботи Е.А. Чудакова, Н.А. Яковлева, М.М. Бергмана, Б. Пасхіна, А.М. Туренко, В.І. 

Клименко, О.В. Сараєв та ін. В них висвітлені питання тягових властивостей 

автопоїздів, динамічного взаємодії його ланок, руху автопоїзда на поворотах. Однак 

при розгляді криволінійного руху автопоїздів в жодній із зазначених робіт не 

приймаються до уваги кінематичні фактори (кутова швидкість ланок, швидкість руху 

автопоїзда, перехідні режими руху та ін.) - завдання вирішуються чисто геометрично. 

При цьому розглядаються завдання мають приватний характер, і тому матеріали 

досліджень не можуть бути узагальнені для автопоїздів різного структурного складу і 

різних режимів руху. Тому обрана тема дослідження в кваліфікаційній роботі – є 

актуальною. 

Метою дослідження – розробка комплексних заходів з удосконалення 

організації транспортного процесу ВАП в міжнародному сполученні ПГМ основним 

споживачам РС ДК ТОВ «ПЛАТО-ПЛЮС» за рахунок впровадження в ТТС 

перспективного РС - триланкового вантажного автопоїзда.  



Об’єкт дослідження – транспортний процес ВАП в міжнародному сполученні 

ПГМ РС ДК ТОВ «Плато-Плюс».  

Предмет дослідження - технологія перевезень ПГМ вантажним автомобільним 

транспортом в міжнародному сполученні.  

Отримані результати. Розроблена методика обґрунтування ефективної ТТС 

доставки ПГМ основним споживачам за рахунок впровадження перспективного РС - 

триланкового вантажного автопоїзда, яка включає наступні етапи дослідження: 

обґрунтування компонувальної схеми вантажного триланкового автопоїзду для 

перевезення покрівельних гідроізоляційних матеріалів, комплексне інтегральне 

оцінювання експлуатаційних, споживчих, ергономічних властивостей і властивостей 

безпеки з метою підвищення показників транспортного процесу ВАП в міжнародному 

сполученні ПГМ; розробки ефективної ТТС перевезення ПГМ з метою підвищення 

якості транспортного обслуговування кінцевих споживачів цієї продукції. 

Рекомендації з впровадження. Керівництво ДК надало позитивну оцінку та 

прийняло до розгляду питання щодо впровадження рекомендацій магістерської 

кваліфікаційної роботи в практичній діяльності ДК з організації ефективної 

транспортної технології перевезення ПГМ кінцевим споживачам. Отримані результати 

проведеного дослідження мають універсальний характер і можуть бути використані на 

автотранспортних підприємствах, що займаються перевезенням тарно-штучних 

вантажів.  



ВИСНОВКИ 
 

 

Метою кваліфікаційної магістерської роботи є - розробка комплексних заходів з 

удосконалення організації транспортного процесу ВАП в міжнародному сполученні 

ПГМ основним споживачам РС ДК за рахунок впровадження в транспортно-

технологічну схему перспективного РС – триланкового вантажного автопоїзда. 

В першому розділі були проведені теоретичні дослідження, які спрямовані на 

визначення використання перспективного рухомого складу – трьохланкових 

автопоїздів при здійсненні ВАП. З проведеного дослідження можна зробити висновок, 

що науковий прогрес не стоїть на одному місці, і в транспортних технологіях 

перевезення різноманітних вантажів – з’являються новітні розробки. В зв’язку з тим, 

що країни Європейського союзу переходять на використання ТЗ з нульовим викидом, 

тобто використання –електромобілів. І цей факт вже задекларовано відповідними 

законодавчими актами країн ЄС. На сьогодення, можна констатувати той факт, що 

одним з перспективних шляхів розвитку використання вантажних автопоїздів – це з 

електроприводом, І вже можна констатувати той факт, що відомі автомобілевиробники 

автомобільної техніки почали серійно випускати вантажні електричні ТЗ. 

Другий шлях ефективного використання вантажних автопоїздів – це безпілотне 

керування. Тобто керування ТЗ без втручання людини. Це дуже перспективний 

напрямок розвитку автомобілебудівних компаній, які випускають ТЗ для здійснення 

ВАП.  

І третій напрямок розвитку конструкцій вантажних автопоїздів – це 

використання багатоланкових автопотягів. Основна перевага – збільшення кількості 

вантажу, що перевозиться, і як наслідок – збільшення продуктивності ВАП. Вже 

поступово, транспортні компанії таких країн, як – Австралія, США і Канада 

використовують таку транспортну технологію.  

Використання трьох ланкових поїздів сприяє зменшенню ДТП і як наслідок – 

зменшенню трaвмaтизм нa дорозі. Нaступні перевaги вантажних трьохланкових 

aвтопоїздів: підвищення продуктивності ВАП - можуть виконувaти роботу трьох "B-

double" aбо п'яти СТ, транспортні компaнії можуть утримувaти менше вaнтaжівок і 

водіїв, менше споживaння пaливa тa викидів вихлопних гaзів в навколишнє 

середовище, запропонована транспортна технологія дозволить зменшити черги нa 

вaнтaжних термінaлaх, а також зменшити витрати на виконання транспортної роботи.  



В другому розділі магістерської кваліфікаційної роботи проведено аналіз 

виробничої і транспортної діяльності ДК ТОВ "ПЛАТО-ПЛЮС". Проведено аналіз 

існуючої ТТС ВАП в міжнародному сполученні тарно-штучних вантажів 

(покрівельних гідроізоляційних матеріалів). За результатами якого сформовано 

наступні висновки: основною спеціалізацією транспортної діяльності ДК є виконання 

ВАП в міжнародному сполученні тарно-штучних вантажів (покрівельних 

гідроізоляційних матеріалів); більшість замовлень виконано для постійних клієнтів. 

Аналіз кількості середньомісячних замовлень показує, що попри ріст автопарку 

компанії за період 2020-2022 рр., відбувся спад приросту кількості замовлень.  

Тобто в підсумку, можна констатувати то, що ДК немає ефективного РС для 

перевезення відповідного типу вантажу, відсутність організації ефективної системи 

ВАП в міжнародному сполученні. РС ДК перебуває в незадовільному стані та є 

застарілим, що підтверджено проведеним аналізом структури парку РС ДК. ДК несе 

великі збитки від грошових витрат на проведення ТОіР для підтримання РС в 

робочому стані у відповідності до вимог, які пред’являються до ТЗ, які 

використовуються для ВАП тарно-штучних вантажів в міжнародному сполученні. Як 

наслідок, зменшує конкурентоздатність АП на відповідному ринку транспортних 

послуг.  

В третьому розділі кваліфікаційної роботи розроблено алгоритм вибору СТ для 

здійснення перевезень вантажів в міжнародному сполученні у складі трьохланкового 

вантажного автопоїзду, яка враховує на відміну від існуючої не тільки техніко-

експлуатаційні властивості, а й ергономічні, екологічні, динамічні, силові властивості 

надійність і безпечність автомобіля. Розроблений алгоритм, обґрунтовує ефективність 

вибору з метою зменшення відповідних витрат на здійснення відповідного типу 

вантажних автомобільних перевезень. Розроблено матрицю попарних порівнянь груп 

показників якості, яка дозволяє надати перевагу при виборі ефективного СТ, 

показникам техніко-експлуатаційних, ергономічних, екологічних властивостей і 

надійності. Запропоновано підхід до розрахунку інтегрального показника 

ефективності СТ для здійснення міжнародних вантажних автомобільних перевезень з 

урахуванням показників, які дозволяють забезпечити мінімізацію відповідних витрат 

з метою зменшення витрат на транспортування відповідного типу вантажу. На підставі 

проведених розрахунків визначено, що за значенням інтегрального показника якості, 

позицію лідера займає СТ MB Axor Actros (інтегральний показник якості з 



урахуванням вагових коефіцієнтів - 0,91) для використання у складі трьохланкового 

вантажного автопоїзду. 

На основі проведеного аналізу, розраховані показники інвестиційного проекту з 

оновлення парку РС ДК, який передбачає придбання СТ, напівпричепа і причепа для 

роботи у складі триланкового вантажного автопоїзду. Забезпечення фінансовими 

ресурсами здійснювалось за рахунок списання та продажу вже наявного застарілого 

РС ДК та отамання прибутку майбутніх періодів. Це дозволило визначити період 

окупності інвестиційних проектів, їх чисту теперішню вартість, індекс прибутковості 

та внутрішню норму прибутку. Проекти розглянуті у різних варіантах (тобто 

враховувались різні моделі СТ з відповідними моделями напівпричепу і причепу). 

Отримані показники ефективності інвестиційного проекту свідчать про можливість 

його реалізації з використанням СТ моделі MB Axor Actros з напівпричепом моделі SN 

24-P-90/1.100 Kögel Cargo та причепом Kögel SP18 Jumbo Mega. Експлуатація 

запропонованих моделей СТ з використанням відповідних моделей напівпричепа і 

причепу дозволить не тільки оновити парк РС ДК, а й безперебійного отримання 

прибутку від здійснення транспортної роботи.  

В четвертому розділі кваліфікаційної роботи проаналізовано та визначено 

змінні, постійні витрати на утримання та експлуатацію існуючого та оновленого РС 

ДК. Визначено мінімально необхідну величину виручки, при якій прибуток буде 

дорівнює нулю з урахуванням експлуатації на маршруті ТЗ: 

- автомобілів відповідних моделей, що є в наявності, яка складає у грошовому 

вимірі - 167 011 861,12 грн., у натуральному – 1827 027,70 тонн/рік; 

- з використанням триланкового автопоїзду у грошовому вимірі - 411445,43 грн., 

у натуральному 4 501,01 тонн/рік. 
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	РЕФЕРАТ
	Кваліфікаційна робота: пояснювальна записка 117 стор., основна частина кваліфікаційної роботи 80 стор., 37 рис., 29 табл., 11 додатків, 35 джерел та 26 листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому (матеріали для презентації).


